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Kruhové objezdy. Co vy na to, sousedé?

pokračování na straně 4

na Mitrovické a  Junácké. Úsilí o  jeho 
vybudování sahá na počátek 90. let. 
Realizace jsme se dočkali až roce 2015. 
Dlouhá léta přesvědčování a hledání ře-
šení stojí i za vytěsněním autobusových 
zastávek  z křižovatky  U Matěje. Také 
prosazení semaforu na Mitrovické u škol-
ky stálo nemalé úsilí při přesvědčování 
správních orgánů a policie. Od roku 2016 
máme zpracovanou studii na úsekové 
měření rychlosti na Mitrovické ulici. Te-
prve od roku 2023 se i na základě tlaku 

našeho občana a tlaku ostatních starostů 
podařilo přesvědčit město, aby se situací 
aktivně zabývalo. A ani město řešení ne-
mělo jednoduché, naráželo na nesouhlas 
Policie ČR a správních orgánů. Nakonec 
přece jen svítá naděje. Ke stavebnímu 
povolení jsou připraveny dva projekty 
v jiných částech města. A Stará Bělá pat-
ří mezi dalších osm projektů připravova-
ných Ostravskými  komunikacemi. 

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

Starobělské pohledy Jaro v Poodří. Foto: Jiří Seles

Silný provoz na Mitrovické – téma, 
které tíží občany i vedení obce. Při-
pomíná ho také petice iniciovaná 
jednou ze zdejších obyvatelek. Po-
depsat se dá online, nebo v její tiš-
těné podobě v kavárně Zlatý jelen.

Snaha vedení obce o zklidnění dopravy 
na Mitrovické je dlouholetou záležitostí. 
Připomeňme například kruhový objezd 
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 • poskytnout peněžní dar ve výši 
15 000 Kč ústavu Péče srdcem, se síd-
lem Mírová 98/18, Ostrava, na zajištění 
terénní péče zdravotně znevýhodně-
ným skupinám obyvatel v městském 
obvodě Stará Bělá  v  rámci projek-
tu Osobní asistence Péče srdcem 
v městském obvodě Stará Bělá 2026,

 • poskytnout peněžní dar ve výši 
5 000 Kč Nadačnímu fondu Pavla No-
votného, se sídlem Vrchní 280, 747 32 
Chlebičov určený  na úhradu provoz-
ních nákladů souvisejících s  činností 
nadačního fondu,

 • poskytnout peněžní dar ve výši 
50  000 Kč společnosti Svatováclav-

ský hudební festival, s.r.o., se sídlem 
Na Hradbách 695/10, Ostrava, určený 
na částečnou úhradu nákladů spoje-
ných s pořádáním vybraného koncer-
tu 22. ročníku Svatováclavského hu-
debního festivalu 10. 9. 2026 v kostele 
sv. Jana Nepomuckého ve Staré Bělé,

 • uzavřít smlouvu o nájmu prostor slou-
žících k podnikání v objektu Blanická 
187/1068, Ostrava o  celkové výměře 
2,45 m2  za účelem provádění úkli-
dových prací v celém objektu kromě 
pošty s paní M. Š.,  za cenu 980 Kč/
rok na dobu neurčitou s účinností od 
1. 3. 2026.

Jana Stehnová, tajemnice

Zprávy z rady
Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 57. a 58. zasedání mimo 
jiné rozhodla:

KAM V DUBNU

KAM V KVĚTNU

11. 4. | sobota | dopoledne

Ukliďme Starou Bělou

zakončení u myslivny

17. 4. | pátek | 10 až 19 hodin

1. Starobělský blešák

bazar v bývalé pekárně
Mitrovická 67

17. 4. | pátek | 17 hodin

Zlatý jelen – příběh domu 

č.p. 173

besedují Jiří Klega, Oldřich Dlouhý 
a Hana Lafková
sál Zlatého jelena

24. 4. | pátek | 16 hodin

Pálení čarodějnic

areál za školní jídelnou

26. 4. | neděle | start 7.30 – 9.30
Starobělská Zámčiska - 

pochod

start, cíl zahrada sokolovny

1. 5. | pátek | 15 hodin
Pietní akt

u pomníku na Zámčiskách

ZO KSČM Stará Bělá

2. 5. | sobota | 8 hodin

Biatlon v teniskách

Sokolovna

7. 5. | čtvrtek | 17 hodin

Tři pomníky, jeden příběh

vernisáž výstavy
Zlatý jelen

7. 5. | čtvrtek | 17 hodin
sCOOL!band 

koncert kapely ZUŠ Viléma 
Petrželky
sál Zlatého jelena

15. 5. | pátek | 18 hodin
Klarinetové kvintety

koncert

Husův sbor

Všeobecní praktičtí lékaři Tomáš Folta a Jiří Folta
! NOVÉ ORDINAČNÍ HODINY PLATNÉ OD 1. 4. 2026 !

Ordinace: Povětronní 246/68, Stará Bělá, 
tel. 596 769 797, e-mail: doktorfolta@email.cz

Pondělí  8.00–11.00 11.00–14.00 pouze pro objednané!

Úterý 13.00–16.00 16.00–19.00 pouze pro objednané!
Pozor – změna! 
Středa  8.00–11.00 11.00–14.00 pouze pro objednané!

Čtvrtek  8.00–11.00 11.00–14.00 pouze pro objednané!

Pátek  8.00–11.00 11.00–14.00 pouze pro objednané!

PROVOZNÍ DOBA: Pondělí až pátek mimo státní svátky v rozsahu ordinačních 
hodin určených pro pacienty bez objednání. Telefonní hovory vyřizujeme 

pouze v době určené pacientům bez objednání.
V době nepřítomnosti zastupuje MUDr. Lenka Hájková v Nové Bělé, 

Krmelínská 523/305, tel. 596 731 170.
V případě náhlého ohrožení života nebo zdraví, volejte telefonní číslo 155!
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DUBEN

V KNIHOVNĚ
MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Jak si myška našla 

kamarády

program pro děti a rodiče 
v klubu Kulíšek
8. 4. | 10–11hodin

 

Strážci květin

tvůrčí dílna pro děti – tvoříme 
originální ozdoby do květináče
20.– 25. 4. | během půjčování

 

S taškou do světa

tvůrčí dílna – vytvoř si jedinečnou 
tašku (nejen) na knížky, 
inspirovanou naší rozmanitou Zemí
20.– 25. 4. | během půjčování

 

Květiny kolem nás

interaktivní kvíz pro děti 
za drobnou odměnu 
celý měsíc během půjčování

Babička a dědeček
Proč je babi kulaťoučká?
Protože má ráda vnoučka!
A to nejsou planá slova.
Kam jen tolik lásky schová?
Chce to měkkou náruč mít,
aby mohla konejšit,
dávat líčko na líčko.
Proto je jak sluníčko.
 
Náš dědeček hodně ví,
všechno doma opraví.
Dřív se živil havířinou,
teď má ale radost jinou -
užívá si s vnoučaty,
veselý je, usmátý.
Má vždy času horu,
vyrážejí spolu
pod modravá nebesa,
k rybníkům i do lesa.
 

Hana Rakusová

Oproti původnímu plánu arboristé 
zachovali i  silně napadené lípy na za-
hradě Katolického lidového domu. Pů-
vodně měly jít k  zemi. „Požádali jsme 
o zachování stromů. Jsou nedílnou sou-
částí zahrady, a to nejen proto, že v létě 
poskytují příjemný stín,“ uvedl správce 
Katolického domu Jaroslav Bajorek. Od-
borníci po domluvě s  majitelem areálu 

lípy velmi silně ořezali. Jak upozorňují, 
zhruba během deseti let by je měly na-
hradit stromy nové. Ideálně takové, kte-
rým v mládí nevadí stín.

Odstraňování jmelí má pokračovat ná-
sledující zimu. Druhá fáze prací, pro kte-
rou už teď obec žádá dotaci, zahrne pro-
řez nebo kácení 187 napadených stromů. 

(ama)

Úleva pro stromy. Odborníci 
zakročili proti jmelí

Změna, která je viditelná na první pohled. Z korun části stromů ve Staré 
Bělé zmizelo jmelí. Arboristé od ledna do března ošetřili na 130 vzrostlých 
lip, topolů a dalších druhů. Dalších zhruba třicet stromů museli pokácet. 
Náklady na práce pokryla dotace ve výši asi 1,7 milionu korun, kterou obec 
dostala od Agentury ochrany přírody a krajiny.

Do koruny na plošině. Arboristům pomáhala těžká technika.
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ZPRAVODAJ 
na Facebooku

Aktuálně o situaci 
ve Staré Bělé
• informace
• novinky
• změny

Vše podstatné, 

co v těchto dnech 

potřebujete vědět.
www.facebook.com/
StarobelskyZpravodaj

pokračování ze strany 1

Projekt řeší úsekové měření v nejpro-
blémovější části Mitrovické, v  úseku od 
Nově Bělé po kruhový objezd, kde je ko-
munikace úzká, chodník taky a  rodinné 
domy jsou po obou stranách.

Samozřejmě vnímáme i  problémy 
v dalších částech Mitrovické. Zejména její 
přecházení z  ulice Pod Janíčkem smě-
rem ke hřbitovu a problémový výjezd od 
rodinného domu autorky petice. Navíc 
i  správní orgány při mnoha jednáních 
připustily, že budoucí stavba takzvané 
Nové Krmelínské, tedy spojnice komu-
nikací Junácká – Plzeňská – průmyslová 
zóna Hrabová – Místecká, způsobí nárůst 
dopravy na ulicích Blanická, Junácká 
i Mitrovická.

Tak co s  tím? Stará Bělá po mnoha 
jednáních přistoupila k  zadání dopravní 
studie na stavbu kruhových objezdů na 
křižovatkách Mitrovická – U Sochy a Ju-
nácká – Blanická. Úkolem studie bylo 
zjistit, zda se do prostoru křižovatek kru-
hové objezdy prostorově vejdou za pod-
mínek daných normami a  zda by bylo 
průchodné jejich schválení dotčenými 
orgány. Odsouhlasený výsledek řešení 
přikládám. Tak co vy na to? Cesta k reali-
zaci vede přes váš alespoň tichý souhlas 
a následné zpracování dokumentace pro 
stavební povolení.

I za komisi místního rozvoje a dopravy

Mojmír Krejčíček
váš starosta

Kruhové objezdy. Co vy na to, sousedé?

Studie kruhového objezdu na Mitrovická a U Sochy. Předcházela jí řada jednání.

Nový kruhový objezd obec zvažuje i u kostela – v křížení ulic Junácká a Blanická.
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www.letonakole.cz

23|5|2026
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Obec požádala o  dotaci společnost 
OZO, která podporuje menší projekty 
v  oblasti životního prostředí. Samotné 
práce by měly přijít na řadu na podzim.

Proměny se dočká i prostor pod kos-
telem. „Záhon je pěkný na jaře, ale bě-
hem roku už nesplňuje to, co jsme od něj 
očekávali. Chceme mu dát trvalejší po-
dobu,“ doplnil starosta. Obec proto hle-
dá zahradního architekta, který připraví 
návrh i projektovou dokumentaci. Pokud 
se podaří vše zajistit během jara, práce 
by mohly začít na podzim, případně na 
jaře příštího roku.

Proměnu obou míst by měla provést 
dodavatelská fi rma, kterou obec vybe-
re. „Nejde jen o výsadbu, ale i o to, aby 
zeleň byla kvalitní a měla zajištěnou péči 
alespoň v prvním roce,“ uzavřel starosta. 

(ama)

Nová obecní zeleň. Úpravy začnou u střediska

Keře a záhony v centru obce čeká 
obnova. V první etapě se dotkne 
okolí zdravotního střediska. „Ká-
celo se tam a  zeleň už neodpo-
vídá našim představám. Chceme 
ji kompletně obnovit,“ uvedl sta-
rosta Mojmír Krejčíček. V plánu je 
odstranění starých keřů i  zbytků 
po tújích, výměna nevyhovující 
půdy a celková revitalizace záho-
nů. Lokalitu navíc ovlivňuje i  její 
minulost – kdysi tu stávaly kolo-
toče, což se podepsalo na kvalitě 
zeminy.

Svah pod kostelem. Obec hledá zahradního architekta, který by navrhl proměnu prostoru.

Staré keře i zbytky tůjí zmizí, zeleň v okolí zdravotního střediska chce obec zkultivovat.

Kapela sCOOL!band ze Základní umělecké školy Viléma Petrželky se závěrem června chystá na turné po anglických školách 
a komunitních centrech v Bostonu a okolí. Ještě předtím – ve čtvrtek 7. května od 17 hodin – zahraje i v sále společenského 
centra Zlatý jelen. Ve skupině hrají i mladí muzikanti ze Staré a sousední Nové Bělé: Jan Vítek, Monika Malíková, Karolína Ol-
šovská a Matěj Koval.  (olw)

 Mladí muzikanti míří do Británie. Generálku zahrají v Jelenovi
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Starobělština jako předmět vý-
zkumu. Jazykovědci budou kon-
cem dubna ve Staré Bělé zjišťovat, 
jak zní zdejší nářečí v podání těch, 
kdo ho ještě ovládají.
A potřebují čtyři Starobělany – 
ideálně seniory, pamětníky, se 
kterými by mohli zhruba hodinu 
a půl o starobělštině mluvit.

„Ideální by bylo, kdyby to byli staro-
bělští rodáci, kteří v obci celý život žijí. 
A  ještě ideálnější, kdyby ve Staré Bělé 
bydleli už jejich rodiče,“ shrnuje jazyko-
vědec Tadeáš Krch z výzkumného týmu 
Ústavu pro jazyk český Akademie věd 
České republiky.

28. dubna si se čtyřmi dobrovolníky, 
kteří dialektem vládnou, přijede popoví-
dat. Postupně – s jedním po druhém, aby 
se vzájemně neovlivňovali. „Nejdříve bu-
deme mluvit na libovolné téma, pak bu-
dou lidé pojmenovávat věci, které uvidí 
na obrázku. Jako je třeba lžíce nebo ta-
líř. Bude nás zajímat, jak jim říkají u nich 
doma,“ popisuje.

Do Staré Bělé se vědci chystají, proto-
že v ní obdobný výzkum dělali před 60 
lety. A stojí o srovnání. Data sbírají v růz-
ných místech Česka. V  regionu nejblíže 
třeba ve Vřesině, Petřvaldu a na mnoha 
místech Slezska. Výsledkem bude nový 
atlas nářečí i nářeční mapy. „Vydáme vel-
kou knižní publikaci. Hotovo budeme mít 
do konce příštího roku,“ dodává Tadeáš 
Krch.

Zapojit se mohou ale i další lidé – byť 
starobělštinou nijak zvlášť nevládnou. Na 
webu www.mapovaninareci.cz je dotaz-
ník, který může vyplnit kdokoli. Vědcům 
pomůže nasvítit současnou podobu češ-
tiny s jejími lokálními odlišnostmi.

 (joh) 

Mluvíte starobělským nářečím? 
Řekněte to výzkumníkům

POMOZTE NÁM UCHOVAT
NAŠE NÁŘEČNÍ BOHATSTVÍ

VYPLŇTE DOTAZNÍK PRO MAPOVÁNÍ NÁŘEČÍ
www.MapovaniNareci.cz

... NEBO JEŠTĚ JINAK?
PŘIPOJTE SE K VÝZKUMU NÁŘEČÍ

... NEBO JEŠTĚ JINAK?
PŘIPOJTE SE K VÝZKUMU NÁŘEČÍ

... NEBO JEŠTĚ JINAK?
PŘIPOJTE SE K VÝZKUMU NÁŘEČÍ

... NEBO JEŠTĚ JINAK?
PŘIPOJTE SE K VÝZKUMU NÁŘEČÍ

Maso, masso, mašo, 
mjaso, nebo m’ynso?
Maso, masso, mašo, 
mjaso, nebo m’ynso?

Výzkum nářečí ve Staré Bělé
 • Součást celočeského projektu, který mapuje současnou kondici nářečí. Výzkumníci se vracejí do 
týchž míst, kde bádali v letech 1962–72.

 • Hledají čtyři dobrovolníky ve věku 65+, kteří jsou komunikativní a nářečí aktivně používají – nemluví 
spisovně, zároveň jsou zdejšími rodáky a jejich rodiče byli ideálně také zdejšími rodáky. Nejlépe se 
základním nebo středním vzděláním.

 • Zájemci se mohou hlásit do 13. dubna 2026 u starosty Mojmíra Krejčíčka: 

 mojmir.krejcicek@starabela.cz,  599 424 103.
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Nejprve názorná ukázka, jak na 
jaře ostříhat mladé ovocnany. 
A pak společná práce – pod před-
loni zasazené stromy a keře nahr-
nout hnůj a na něj mulč.

Přistřihnout, pohnojit. Brigádníci z

Předposlední březnovou sobotu do-
poledne se brigádničilo v obecním sadu. 
V pracovním přišlo na šedesát dobrovol-
níků. Od nedávno narozených po pamět-
níky. „Zdravé jádro dorazilo a práce nám 
jde hezky od ruky,“ pochvaloval si sadař 
Tony Skřipčák, který o sad celoročně pe-
čuje.

Jak často se tu zastavíš, abys ses 
podíval, jak se místu daří?

Jednou měsíčně se ho snažím kom-
plexněji projít, udělat drobné úpravy. 
Klidně i  přes léto zastřihnout, co není 
úplně dokonalé.

Na druhou stranu není ambicí dělat 
z volné krajiny zahradu. Ani by to nebylo 
správné. V prvních letech je potřeba pe-
čovat a dohlédnout, ale stačí několikrát 
za rok. Ostříhat, zkontrolovat úvazky, na 
jaře zahnojit. Budujeme krajinotvorný 
sad s  tradičním způsobem obdělávání, 
ne golfové hřiště. 

V jaké kondici po roce a půl růstu 
sad je?

Ve výborné. Nepřežily pouze 2 ze 113 
stromů. To je skvělý výsledek.

Stromky krásně přirůstají. Nad očeká-
vání. Během několika let by nám mohly 
narůst pěkné základy korun, které si pak 
budeme moci dovolit nechat i rodit.

A keře?
Jsme sužovaní tlakem zvěře. Nicméně 

i  když keře nejsou velké, raší zespoda. 
Zase narostou. Někdo by řekl, proč jsme 
je víc nechránili. Mám negativní zkuše-
nost třeba s používáním pletiva. Když se 
kolem šípku dá pletivo, on jím za jeden 
rok proroste a pak už z  toho nejde do-
stat. Jako nadějný se jeví ochranný nátěr. 

Vloni se tu urodilo první jablko.
Oldřich Dlouhý, který ten strom podle 

všeho sadil, mi potvrdil, že si do toho ja-

blka rozhodně nekousl. Já také ne. Ono 
tu bylo, a  pak už jednoho dne nebylo. 
Jsem zvědav, jestli jednou přijdeme na 
to, kdo ochutnal první plod Starobělské-
ho sadu. 

A další úroda? Kdy ji čekat?
Bude záležet na každém konkrétním 

stromu. Některé za tři roky necháme ro-
dit. Jiné možná ani za pět let ještě ne.

Kdy je v plánu příští brigáda?
Vidím to zase na příští jaro. Znovu 

Na brigádu přišlo na šest desítek dobrovolníků.

U stromků byl čas na sadařské rady. O sad pečují Starobělané napříč generacemi. 
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zahrnuli sad pravidelnou jarní péčí
hnojení. Jsem vděčný za podporu obce, 
která i  tentokrát zajistila skvělé zázemí 
včetně občerstvení.

Snažíme se vymyslet navazující výsad-
bu. Z mé strany je vše připravené. Je ale 
potřeba vyřešit pozemkové záležitosti 
a další faktory, které by při zbrklém po-
stupu mohly způsobit problémy. Příroda 
i lidé si pokračování zaslouží. 

Jana Fabianová

V terénu pomohla i technika.

Šárka a Josef Vaňkovi: Účastníme se pravidelně. Stromky 
jsme tu předloni sadili, vloni jsme byli na mulčování a hnoje-
ní. Jezdíme tudy na kole. Nápad je to úžasný. Konečně něco 
smysluplného. Krásný sad.

Oldřich Dlouhý: Přišel jsem se zapojit do jarního ošetřování 
stromků, ale hlavně jsem se chtěl podívat na v uvozovkách 
svoji jaderničku, o kterou tady pečuju. Byl to první stromek, 
na kterém vyrostlo jablíčko. Tak jsem chtěl jabloň po zimě 
zkontrolovat a  ošetřit. A  pokud dožiju, tak ji chci sledovat 
zase celý rok. To jablko mám nafocené, bylo i ve zpravodaji. 
Neochutnal jsem ho, ochutnal ho někdo jiný. Ale jestli tomu 
člověku chutnalo, tak jsem rád, že si pochutnal.

Obdivuju, kolik lidí sem chodí pomáhat. Snad se ještě doži-
ju i nějaké větší úrody.

Marie Stuchlá: My jsme se chtěli dozvědět něco o  řezu, 
trošku pomoct a udělat si společnou rodinnou chvilku. Cho-
díme se tu procházet, často s kočárkem. Těším se, až budou 
stromky trošku větší a  pořádně rozkvetou. Prostě na jara 
v krásném rozkvetlém sadu.

Mojmír Krejčíček, starosta Staré Bělé: Obrovské díky 
 Tonymu, který sad neustále kontroluje a  hlásí, co je třeba. 
A vůbec nejlepší je, že to lidi zajímá. 

Nabízejí se nám i vlastníci soukromých pozemků, kterým se 
to zalíbilo nebo kteří mají lesní pozemky. Je víc možností, jak 
vrátit stromy do krajiny. Mezi nimi i náhradní výsadba za ká-
cené stromy. To je trend posledních desetiletí a povinnost ze 
zákona. Teď jsme vyjednávali sadbu 90 stromů – ve městě se 
bude rekonstruovat nemovitost charity a bude se kvůli tomu 
kácet. My taky kácíme a nebráníme se tomu, aby měl každý 
strom klidně tři následovníky. Je to jenom o chuti do práce 
a ochotě udělat něco pro přírodu.  (joh)

Už teď se do lokality lidé rádi vracejí

Sadař Tony Skřipčák při rozhovoru s redaktorkou České televize 
Helenou Dohnalovou.

Sad má novou ceduli. Autorem je Karel Sýkora.

Starobělský sad
Společně vysazený v  listopadu 
2024. Ze 113 ovocných stromů – 
jabloní, hrušní, třešní a slivoní – se 
neujaly pouze dva. Jde o staré 
a  krajové odrůdy. Doplnilo je 171 
lískových a šípkových keřů.
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„Tříkrálová sbírka je dobrou zprávou 
o  stavu české společnosti. A je dobrou 
zprávou o Staré Bělé. Je tady kupa lidí, 
kteří jsou ochotní ve svém volnu udě-
lat něco pro druhé a učí to své děti. Za 
dveřmi, ploty, branami jsou lidé, kteří jsou 
ochotní otevřít,“ říká o zdejším výsledku 
Martin Hořínek.

Coby diecézní koordinátor má v Diecéz-
ní charitě ostravsko-opavské sbírku na 
starosti. Coby ředitel Charity Frýdek-Mís-
tek a dočasný ředitel ostravské Charity sv. 
Alexandra vidí přípravy, průběh i výsledky 
zblízka. A jako Starobělan se pak těší, kdy 
koledníci zazvoní u nich doma. 

Čím to, že Bělá bývá na Ostravsku 
na prvních příčkách?

Má tu výhodu, že to je jedna z oblastí, 
kde se fakt dobře koleduje. Jinak se ko-
leduje ve městě, kdy chodíte po panelá-
cích, a jinak ve venkovském prostoru.

Například Charita Hlučín. Stanoví jednu 
sobotu a jdou ulici po ulici. Už mívají oko-
lo 3,8 milionů. Největší výnos v kraji a je-
den z největších v republice. Přitom je to 
středně velká charita. Tři největší charity 
– Ostrava, Opava, Frýdek-Místek – jsou až 
za ní.

A podobnost s Bělou?
Kombinují se tu dvě věci: venkovský 

charakter místa, kde žijí štědří a přejícní 
lidé, a pospolitost.

Tříkrálovka je o radosti, sdílení, komu-
nitě. Boří hranice. Nejen fi nanční rekordy, 
ale i hranice mezi lidmi. Pomáhá adresně 
napříč lidským životem – od novorozen-
ců po hospicovou péči. Boří hranice mezi 
rodinami, sousedy, vesnicemi, komunita-
mi. I generacemi. Dnes koledují děti těch, 
kdo před 25 lety začínali. Koledníci musí 
překročit diskomfort, jít ven a koledovat. 
A letos byla fakt zima.

A za mě je symbolicky i  koncem Vá-
noc. Kometa vyšla nad Betlém a králové 
šli s dobrou zvěstí k domovům. To dělají 
koledníci. Symbolicky píšou požehnání 
na dveře. Kousek Vánoc předávají do no-
vého roku. Což je další most. 

A co spojnice mezi lidmi, kteří chodí 
do kostela, a těmi, co nechodí?

Historicky je sbírka navázaná na farní 
prostředí. Koordinátory v  obcích bývají 
nejčastěji farnosti nebo farní společen-
ství. Někde přímo faráři. Ale proměňuje 
se to. Čím dál víc se zapojují třeba dobro-

Stará Bělá nejštědřejší z Ostravska. 
Potřebovala by ale víc koledníků

183 102 korun. Tolik věnovali Sta-
robělané v letošní Tříkrálové sbír-
ce. Je to znovu nejvíc na Ostrav-
sku, kde se v součtu sesbíraly více 
než tři miliony. „Je to fajn. Vidíme, 
že má naše práce smysl,“ těší sta-
robělskou koordinátorku sbírky 
Annu Gřesovou.

Do bělského terénu se první dva týdny 
letoška vydalo 28 kolednických skupin. 
Příprava ale začala v listopadu, zintenziv-
nila počátkem prosince. „Kolem Vánoc 
jsem kreslila mapu, komu přidělíme který 
úsek. Většinou se snažím, aby mohli jít 
koledníci ulicemi, kde sami bydlí. Každá 
skupinka pak dostala i tabulku, kolik bylo 
v její kasičce,“ popisuje koordinátorka.

Jak dodává, čím víc koledníků, tím 
snazší organizace. Kdyby se chtěl někdo 
zkraje příštího roku přidat, může se Anně 
Gřesové přihlásit. Klidně už teď na anna.
gresova@seznam.cz.  (joh) 

Most mezi lidmi. Tak vidí sbírku 
její diecézní koordinátor

Šéfové charit jako koledníci. Zleva: ostravský ředitel Martin Pražák, diecézní ředitel Lukáš 
Curylo a Martin Hořínek, který je ředitelem ve Frýdku-Místku a vede i Charitu sv. Alexan-
dra.  Zdroj: Charita Ostrava

BRUŠPERK 100 032 
DĚHYLOV 36 085 
DOBROSLAVICE 45 000 
HEŘMANICE 33 958 
HOŠTÁLKOVICE 91 121 
HRABOVÁ 137 792 
LHOTKA 68 536 
HRABŮVKA 33 406 
KOBLOV 24 042 
KLIMKOVICE 64 750 
KRÁSNÉ POLE 81 944 
KUNČIČKY 5 025 
KRMELÍN 90 815 
MARIÁNSKÉ HORY 34 991 
MARTINOV 41 446 
MICHÁLKOVICE 17 932 
MOR.OSTRAVA 92 569 
NOVÁ BĚLÁ 95 615 
PETŘKOVICE 129 378 
PETŘVALD U KARVINÉ 44 405 
PLESNÁ 88 857 
POLANKA NAD ODROU 54 560 
PORUBA 167 344 
PROSKOVICE 52 837 
PŘÍVOZ 57 634 
PUSTKOVEC 158 677 
RADVANICE A BARTOVICE 65 729 
STARÁ BĚLÁ 183 102 
SLEZSKÁ OSTRAVA 1 685 
SVINOV 58 100 
ŠENOV 181 840 
TŘEBOVICE 84 720 
VÍTKOVICE 82 041 
VRATIMOV 100 003 
VŘESINA 109 757 
ZÁBŘEH+VÝŠKOVICE 100 739
POKLADNIČKY 2 816 647 
ONLINE KOLEDA 124 462 
BEZHOTOVOSTNÍ PŘÍSPĚVKY 94 891 
CELKEM 3 036 000

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026
Charita Ostrava + Charita sv. Alexandra
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volní hasiči, skauti, orli, sokoli, různé spol-
ky a společenství.

Starobělané jsou ke sbírce štědří 
i  empatičtí. Přesto – je co zlepšit, 
doladit, změnit?

Bylo by fajn, kdyby bylo koledníků víc. 
Pomohlo by to. A je otázka, jestli by se 
nedala vymyslet i  nějaká komunitní ná-
stavba. Neříkám, že zrovna Tříkrálový 
průvod. Ale třeba punč, jako má Poruba. 

Jak peníze, které Bělané dali do ka-
siček, pomůžou lidem z Bělé?

Ze sbírky se podporují sociální služby 
Charity Ostrava i  Charity sv. Alexandra. 
Dřív se podpořila třeba rekonstrukce 
Charitního domu sv. Václava v Heřmani-
cích. Jsou tam i  lidé z  Bělé. Nebo Hos-
pic Sv. Lukáše, který máme za kopcem. 
Část jde i na obnovu vozového parku pro 
terénní služby, zdravotní i  sociální. A ty 
jezdí i k lidem do Staré Bělé. 

Jana Fabianová

Nejznámější český mořeplavec Ri-
chard Konkolski má díky manželce sta-
robělské příbuzné. Prozradil to posled-

ní únorový pátek na besedě ve Zlatém 
jelenovi, kam ho současná generace 
příbuzenstva přišla povzbudit. „Babič-
ka a děda manželky Mirky pocházeli ze 
Staré Bělé, bydleli Na Mlýnoze. Manžel-
ka k nim často jezdila, pak už i se mnou, 
brali jsme se v roce 1963,“ vysvětlil. 

Novomanželé Konkolští dokonce ve 
Staré Bělé tři roky bydleli. U manželčiny 
pratety paní Slavíkové. „Bydlela v Rus-
kově ulici, pronajala nám u sebe pokojík. 
Já jsem z toho byl dva roky na základní 
vojenské službě, vracel jsem se domů 
právě sem do Bělé,“ doplnil.

Rodák z Bohumína jako první Čecho-
slovák obeplul svět – na své lodi Niké, 
kterou stavěl pět let ve sklepě bohumín-
ského paneláku. Teď je vystavená v Ná-
rodním technickém muzeu v Praze.

Je vítězem mnoha námořních závodů, 
zeměkouli obeplul třikrát. Nejednou mu 
šlo o holý krk, zažil neuvěřitelná dobro-
družství, vynucenou emigraci i nedávný 
návrat zpět do vlasti. O tom všem umí 

Odhodlání a vytrvalost. Na moři základ

Známý mořeplavec v roce 1972 na Atlan-
tiku.  Foto: archiv Richarda Konkolského

33 let žil ve Spojených státech, kam nuce-
ně emigroval v roce 1982. Teď je zpátky.
 Foto: archiv Richarda Konkolského

Letos to chtělo dobře se obléct. Byla pravá zima.  Zdroj: Charita Ostrava

Jak pomohou peníze z letošní sbírky Charitě Ostrava a Charitě sv. Alexandra
 • Vybudování charitního šatníku: 300 tisíc korun.

 • Auto pro mobilní hospic: 300 tisíc korun.

 • Výstavba domova pokojného stáří sv. Hedviky: 971 645 korun.

 • Rychleji za klienty – pořízení auta pro službu Chráněné bydlení Charity sv. Alexandra: 100 tisíc korun.

 • Bezpečněji v Charitě – oprava střechy hlavní budovy, obnova elektroinstalace a oken - služba Chráněné 
bydlení Charity sv. Alexandra: 292 911 korun.

Zdroj: Charita Ostrava

poutavě vyprávět a doložit to dobový-
mi fotografi emi a fi lmy. Rovněž publi-
kuje dobrodružné knihy a komiksy.

Jeho charizma a nezlomná síla jsou 
obdivuhodné. A mohou být inspirativní 
pro každého z nás.

Svatava Zezulková
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Rodiče si otipovali školku. Souhra s nimi 
je důležitá, říká její ředitelka

Prohlédnout si obě pobočky sta-
robělské mateřinky. Teprve pak jít 
k zápisu. Rodičům a dětem přišel 
březnový den otevřených dveří 
vhod.

Na některých dětech – nováčcích – byl 
zprvu znát ostych, přestože se jim vedení 
školky pokusilo příchod usnadnit. V horní 
školce na Blanické je vítal myšák Mickey 
a v dolní školce na Mitrovické myška Mi-
nnie.

Záhy se ale mnohé rozhodly vyzkou-
šet připravené hry a hračky. Na Blanické 
je zaujal třeba kinetický písek, plastelína 
nebo třídění barevné rýže. „Děti tyto hry 
milují, každý den je máme na stole,“ po-
dotkla ředitelka Lenka Lašanová.

„Ve školce už jsme byli. Jen na skok – 
za synovou kamarádkou. Dnes poprvé 
využíváme možnost si i pohrát,“ prozra-
dila jedna z maminek Michaela Štefelová, 
která přišla se dvěma chlapci. Starší má 
čtyři roky a od září by, pokud bude chtít, 
mohl do školky nastoupit. Co by podle 
jeho mámy měla školka splňovat? „Důle-
žité je, aby byl syn spokojený a  líbilo se 
mu tady. A aby děti trávily hodně času 
venku.“

Ředitelka Lenka Lašanová potvrzuje, 
že spolupráce s  rodiči je klíčová. „Pova-
žujeme se za rodinnou školku. Názory 
a přání rodičů se snažíme bedlivě poslou-
chat. V  minulosti měli například zájem 
o předškolní výuku angličtiny. Dospělo to 
k tomu, že v současnosti mají angličtinu 
všichni předškoláci. Pravidelně zařazu-

V budově na Blanické děti s rodiči vítal myšák Mickey.

jeme do výuky environmentální chvilky 
s dětmi. Pořád se snažíme jít s trendem.“

Aktuálně má školka plno – jak na Bla-
nické, tak na Mitrovické navštěvuje kaž-
dou z tamních dvou tříd 24 dětí ze Staré 
Bělé i okolí. Od září se v horní pobočce 
uvolní 19 míst, v dolní 16 míst. Zaplnit je 

mohli rodiče hned v následujícím týdnu, 
kdy se konal zápis. „K zápisu se dostavi-
lo 32 nových dětí, a to včetně dětí mlad-
ších tří let. Pokud nenastanou dodatečné 
změny, je naše kapacita pro příští školní 
rok již nyní zcela naplněna,“ dodala Len-
ka Lašanová.  (ama)

Hry a  hračky k  dispozici. Mezi oblíbené patří kinetický písek či 
plastelína.

Možnost prohlédnout si školku využili místní i  přespolní rodiče 
s dětmi.
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Střídání v podkroví Zlatého jelena. S posledním dub-
nem skončí výstava o  minulosti domu, kterému patří 
číslo popisné 173. Jeho podstatné okamžiky, slavná 
a  trudná léta shrne debata obdivovatelů starobělské 
historie Oldřicha Dlouhého, Jiřího Klegy a Hany Lafko-
vé. Sejdou se 17. dubna v 17 hodin v tamním sále – pat-
ro pod půdním výstavním prostorem.

Od května bude k vidění expozice nová: Tři pomníky, je-
den příběh. Má podtitul 90 let od odhalení pomníků T. G. 
Masaryka, Antonína Švehly a obětí první světové války. Při-
blíží vznik pomníků, průběh slavností i dobové fotografi e. 
Připravilo ji autorské duo Hana Lafková a Martin Zálesný. 
Vernisáž se uskuteční 7. května v 17 hodin. Výstava potrvá 
do 13. října.

Novinky čekají i  stálou expozici Stará Bělá historická – 
rozšíří se její digitální archiv. Prohlídky nadále fungují for-
mou zapůjčení klíčů na úřadě nebo po telefonické domluvě 
na čísle 721 850 570. V dubnu bude otevřeno na Velký pá-
tek 3. 4. a o Velikonoční neděli 5. 4. od 8 do 12 hodin. A také 
po debatě 17. 4., to nejdéle do 19:30, a v sobotu 25. 4. zno-
vu v čase od 8 do 12.

Stále máme zájem o dokumenty, fotografi e, pohlednice 
– třeba jen k naskenování – i o další historické předměty. 

(laf, joh)

Příběh tří pomníků
na jednom místě

Zákopové svíčky. 
Z klubovny skautů 
putují na Ukrajinu

Na začátku roku jsme se rozhodli znovuobnovit zaniklý 
skautský oddíl roverů určený pro skauty od 15 let. Zatím fungu-
jeme na principu společných akcí všeho druhu – od výletů, her 
a společenských večerů až po dobrovolnické činnosti.

Jednou z takových akcí byla i výroba zákopových svíček pro 
Ukrajinu. V neděli 1. března jsme se sešli v klubovně, kde jsme 
během odpoledne společně vyráběli svíčky, které mohou po-
moci lidem v náročných podmínkách – například k zahřátí nebo 
ohřevu jídla.

Celkem se nás sešlo asi dvacet – skautů i dalších dobrovolní-
ků. Atmosféra byla velmi příjemná a všichni se pustili do práce 
s velkým nasazením. Během přibližně šesti hodin práce se nám 
podařilo vyrobit zhruba 180 zákopových svíček.

Ty jsme odvezli na okresní ostravskou základnu, kde se do-
končily i kusy, na které nám během výroby nezbyl vosk. Odtud 
pak svíčky putovaly tam, kde jsou potřeba.

Díky materiální podpoře farníků a díky prostředkům z okres-
ní skautské sbírky jsme měli dostatek materiálu a mohli jsme 
strávit smysluplné a užitečné odpoledne. Velké díky patří všem, 
kteří přiložili ruku k  dílu nebo jakýmkoli způsobem přispěli 
k tomu, aby se akce mohla uskutečnit.

Terezie Jurišicová

Pomoct přišly dvě desítky dobrovolníků.

Povedlo se vyrobit na 180 svíček.
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POZVÁNÍ
ke vzpomínkovému pietnímu aktu u pomníku

Na Zámčiskách,

který se bude konat v pátek 1. května 2026 
v 15.00 hod.

Přijďte se poklonit památce těm, kteří obětovali 
za nás svůj život v boji proti fašismu.

Zve ZO KSČM Stará Bělá
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Malebná zákoutí, výjimečné oka-
mžiky, viditelné proměny. To je 
fotografi cká výstava Zaostřeno na 
Poodří v Ostravském muzeu. K vi-
dění je do čtvrtka 30. dubna.

Příroda okolo koryta Odry je chráně-
nou krajinnou oblastí právě 35 let. Mnozí 
fotografové a  fotografky se do ní opa-
kovaně vracejí. Přesně jako Starobělan-
ka a  někdejší pekařka Jiřina Chalupská. 
„Poodří fotím asi 25 let. V digitální době 
je mačkání spouště velmi lákavé, takže 
mám nějakou tisícovku fotek – od růz-
ných pocitovek a  krajinek až po živo-
čichy v  pohybu. Komu by neučarovali 
úžasní ledňáčci. A fotogenických tvorů 
i  míst je tam nespočet. Poodří dokáže 
vždy něčím překvapit,“ říká autorka.

Jak vysvětluje, kurátoři výstavy oslovili 
pooderské fotografy a pak z jejich port-
folia vybírali. „Z  mého je zaujal snímek 

Mámení není snímek popisný, ale náladový, říká o něm jeho autorka, starobělská foto-
grafka Jiřina Chalupská.

Mámení Poodří. Jiřina Chalupská 
tamní krajinu fotí čtvrt století

Mámení z výstavního cyklu Ptáci jako od Hitchcocka. Nejedná 
se o snímek popisný, ale náladový. Naznačující, že příroda má 
mnoho tváří,“ říká fotografka.

Ráda fotí objekty v pohybu. Digitální zrcadlovkou, a klidně 
i mobilem. Je hrdou členkou horehronského Fotoklubu Gra-
nus Podbrezová – prý proto, že ve Staré Bělé žádný fotoklub 
není. „Máme štěstí. Poodří nám odhaluje všechny stránky ži-
vota lužních lesů, vodních toků i nádrží. Přírodu ve své celo-
ročně líbivé malebnosti a její obyvatele v rozličných a mnohdy 
vtipných situacích. Pod touto rouškou se však skrývá drama 
boje o potravu i o holý život. Díky CHKO Poodří už tam není 
hlavním predátorem Homo sapiens. Ochranářům za to náleží 
poděkování,“ doplňuje. 

(joh)

Krajina a ti, kdo v ní žijí. Častý námět starobělské autorky.
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Program se nesl v duchu Barbie. Holky 
šily vlastní šaty, pekly a zdobily cupcakes 
a  připravovaly krátké scénky, které pak 
předvedly ostatním. Nechyběla procház-
ka přírodou ani čas na holčičí záležitosti 
– včetně odpočinku s pleťovou maskou.

V sobotu večer se všechny oblékly do 
růžové barvy. Čekala je módní přehlídka, 
kde mohly předvést své outfi ty i  vlast-
noručně vyrobené modely. Po přehlíd-
ce následovala taneční párty s  karaoke 
– a s ní spousta smíchu, zpěvu a skvělé 
atmosféry.

Byl to víkend plný přátelství, tvořivosti 
a  radosti ze společně stráveného času. 
Výpravu jsme si všechny moc užily a už 
teď se těšíme na další společná dobro-
družství.

 Justýna Gřesová

Skautské slečny netradičně:
na Barbie výpravě v růžovém

Růžová? Na výpravách netradiční, ale slušivá.

O prvním kompletním březnovém 
víkendu se světlušky a  skautky 
vydaly na společnou výpravu do 
Hati. Zúčastnilo se 40 děvčat. Díky 
krásnému jarnímu počasí si užila 
spoustu aktivit uvnitř i venku.

Počasí vybízelo i k zábavě venku.
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Vlastnoručně vyrobené hrací kartičky zná-
zorňovaly jejich životy a speciální schopnos-
ti – ty mohl tým získat, když předčil v úkolu 
ostatní. Celkově se soupeřilo až o čtyři schop-
nosti navíc – o lopatu, toaleťák, šifru a batoh. 
Hodily se ve fi nálním zúčtování, kde se hrálo 
o to, kdo se jako první dostane zpátky do re-
ality.

Bonusem bylo krásné zimní počasí. Ra-
dost z čerstvě napadaného sněhu mírně ha-
tila kombinace minusových teplot a  mokré-
ho oblečení. Ani to ale účastníky neodradilo 
od důkladného zkoumání okolí. Vylezli na 
nedalekou zříceninu, navštívili místní kostel 
a jednotlivé skupinky nalezly pomocnou ruku 
u dobrosrdečných místních obyvatel.

Výpravu hodnotíme jako vydařenou. Všich-
ni byli při odjezdu unavení, ale nabití zážitky 
i novými přátelstvími.

Matěj Hořínek Zahráli si dobrodružnou hru Jumanji.

Hlavolam pro skauty: kudy zpět
z nebezpečného ostrova?

Na skautské základně Vanaivan se více 
než čtyřicet chlapců a děvčat ponořilo 
do zábavné, ale také velmi nebezpeč-
né hry Jumanji. Ocitli se na tajuplném 
ostrově, kde potřebovali vyluštit mno-
ho skrytých vzkazů. Jen tak se mohli 
vrátit zpět na naši planetu. 

Starobělští skauti se na přelomu ledna a února vydali na střediskovou výpravu ke Kopřivnici.



1. STAROBĚLSKÝ „BLEŠÁK“
Kdy? 17. dubna od 10:00 do 19:00 hodin  |  Kde? Mitrovická 67 

(vedle Kremace mazlíčků / bývalá pekárna, MHD Restaurace U Lípy) 

CHCETE SI UDĚLAT MALOU NEBO VĚTŠÍ RADOST?
pak přijměte pozvání na

POKLADY Z PŮDY 
- pro sběratele i k užitku

- porcelán, knihy, foto, filumenie, numismatika

PRAKTICKÉ DROBNOSTI  
A NÁŘADÍ  

- pro domácnost i volný čas

DEKORACE A KNIHY 
- pro potěchu oka, duše i krásu dam a slečen

Těšíme se na Vás! 

můžete se těšit na:

LÉTO S KOŇMI V JISTEBNÍKU
PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2026

1.   6. 7. - 10. 7.
2.   13. 7. - 17. 7.
3.   27. 7. - 31. 7.

4.   3. 8. -  7. 8.
5.   10. 8. - 14. 8.
6.   24. 8. - 28. 8.

CELODENNÍ PROGRAM, 3X DENNĚ STRAVA, PITNÝ REŽIM,
NÍZKÝ POČET DĚTÍ, KVALITNÍ ZÁZEMÍ, PRO DĚTI OD 5 LET

TURNUSY

INFORMACE

CENA: 4900 KČ
MECHOVÁ FARMA

+420 739 275 220

MECHOVAFARMA@SEZNAM.CZ

KONTAKT

WWW.MECHOVAFARMA.CZ



Realitní magie bez kouzel a iluzí

Renáta Mandincová
608 741 072

www.renatamandincova.cz

Hledáte pro prodej svého domova parťáka? Pojďme to zkusit spolu 

ODHADEM ZDARMA

Ráda vás poznám

Zde začíná vaše cesta

bez iluzí a s nezávazným

Realitn

vá

PROVÁDÍM GENERÁLNÍ ÚKLIDY 
V RODINNÝCH DOMCÍCH VČETNĚ 

MYTÍ OKEN A DVEŘÍ, RYCHLE 
A DŮKLADNĚ, MÁM PRAXI 12 LET

TEL: 730 942 376

KOCOUREK JOSEF Vám nabízí:

 čištění koberců  sedacích souprav
 autosedaček
 půjčování stroje kärcher 
 mytí oken
Tel.: 606 363 300, 731 490 561Uzávěrka příštího čísla: 15. dubna 2026
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

Dřevo v Bělském lese. Foto: Lukáš Myslivec

Něžný koberec. Foto: Vlasta Skovajsová 

Zlatá hodina. Foto: Adriana Bogoiuová Majerovec při západu. Foto: Jan Martinát 


